

**Projekt**

z dnia 12 maja 2026 r.

Zatwierdzony przez .....

**UCHWAŁA NR .....  
RADY GMINY OŻAROWICE**

z dnia ..... 2026 r.

**w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 19 stycznia 2026 roku**

Na podstawie art. 18 ust. 1 w związku z art. 18 a ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r., poz. 1153), w związku z art. 242 § 1 i art. 244 § 2 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1691) oraz w wykonaniu Uchwały Nr XXII.386.2026 Rady Gminy Ożarowice z dnia 12 marca 2026 roku w sprawie powierzenia do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej wniosku z dnia 19 stycznia 2026 roku na wniosek Komisji Rewizyjnej

**Rada Gminy Ożarowice  
uchwała**

**§ 1.** Przeprowadzona przez Komisję Rewizyjną kontrola w zakresie obejmującym wniosek ..... z dnia 19 stycznia 2026 roku o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli projektu pn. „Rozbudowa i przebudowa Szkoły Podstawowej w Zendku o obiekt sali gimnastycznej wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi i zapleczem, siecią wodociągową oraz kompleksem boisk zewnętrznych” ujawniła, że okoliczności sprawy nie dają przesłanek do uznania działań organu wykonawczego jako istotnie sprzecznych z przepisami prawa i analizą stanu faktycznego.

**§ 2.** Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do poinformowania wnioskodawcy o sposobie załatwienia wniosku.

**§ 3.** Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy Ożarowice.

**§ 4.** Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Ożarowice.

Przewodnicząca Rady Gminy  
Ożarowice

**mgr Anna Drużyńska**

## Uzasadnienie

Uchwałą Nr XXII.386.2026 Rady Gminy Ożarówice z dnia 12 marca 2026 roku powierzono do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej wniosek ..... złożony w dniu 19 stycznia 2026 roku o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli projektu pn. „Rozbudowa i przebudowa Szkoły Podstawowej w Zendku o obiekt sali gimnastycznej wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi i zapleczem, siecią wodociągową oraz kompleksem boisk zewnętrznych”. Kontrola zrealizowana została w dniach 9 i 21 kwietnia 2026 roku.

Wójt Gminy poinformował, że inwestycja pn. „Rozbudowa i przebudowa Szkoły Podstawowej w Zendku o obiekt sali gimnastycznej wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi i zapleczem, siecią wodociągową oraz kompleksem boisk zewnętrznych” była realizowana w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007- 2013. Realizacja przedmiotowej inwestycji była kontrolowana przez Instytucję Zarządzającą RPO WSL, służby specjalne RP oraz organy administracji rządowej, a po wydaniu decyzji zobowiązującej Gminę Ożarówice do zwrotu pozyskanego dofinansowania ponownie analizowana przez IZ RPO WSL i sądy administracyjne.

Wyrokiem z dnia 14 kwietnia 2023 roku sygn. akt I GSK 186/19 Naczelny Sąd Administracyjny oddalił skargę kasacyjną Gminy Ożarówice od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach z dnia 4 października 2018 roku sygn. akt III SA/GI 550/18 w sprawie ze skargi Gminy Ożarówice na decyzję Zarządu Województwa Śląskiego w przedmiocie zobowiązania do zwrotu dofinansowania z udziałem środków z budżetu Unii Europejskiej. W konsekwencji stanowiska sądu Gmina została zobowiązana do zwrócenia dofinansowania zadania pn. „Rozbudowa i przebudowa Szkoły Podstawowej w Zendku o obiekt sali gimnastycznej wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi i zapleczem, siecią wodociągową oraz kompleksem boisk zewnętrznych”. W tym kontekście Gmina podjęła czynności zmierzające do umorzenia należności wraz z odsetkami, który to wniosek po 2 latach rozpatrywania, w 2025 roku nie został uwzględniony. Koncepcja umorzenia należności głównej wraz z odsetkami nie została uwzględniona i w tych okolicznościach, Gmina w 2025 roku zawnioskowała o rozłożenie na 6 rat kwoty dofinansowania 3 643 752,94 zł oraz odsetek w wysokości 4 256 439 zł. Tenże wniosek został uwzględniony i jest przedmiotem realizacji.

Rada Gminy na podstawie protokołu nr 13/2026 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ożarówice z dnia 9 i 21 kwietnia 2026 roku stwierdza, że czynności podjęte przez organ wykonawczy w kontrolowanej sprawie ukierunkowane były na próbę zmiany stanowiska Zarządu Województwa Śląskiego zawartego w Decyzji nr 2922/FR/2017 z dnia 29 sierpnia 2017 roku, które jednak po wyczerpaniu ścieżki odwoławczej nie doprowadziły do zmiany stanowiska wyrażonego w w/w decyzji. W konsekwencji doprowadziło to do istotnego zwiększenia kwoty zwrotu o narastające przez kilka lat odsetki. Ponadto istotne znaczenie w sprawie miał fakt określenia zbyt krótkiego terminu realizacji inwestycji już na etapie procedury o udzielenie zamówienia publicznego i w konsekwencji podpisanej umowy z wykonawcą. Niemniej jednak okoliczności sprawy nie dają przesłanek do uznania działań organu wykonawczego jako istotnie sprzecznych z przepisami prawa i analizą stanu faktycznego.

Mając na uwadze ustalenia Komisji Rewizyjnej, Rada Gminy Ożarówice stwierdza, że dokonano rozpatrzenia wniosku z dnia 19 stycznia 2026 roku, czego wyrazem są postanowienia § 1 niniejszej uchwały.

### **Pouczenie:**

Zgodnie z art. 246 § 1 wnioskodawcy niezadowolonemu ze sposobu załatwienia wniosku służy prawo do wniesienia skargi.

Na podstawie art. 247 w zw z art. 238 § 1 kpa informuję się, że w przypadku braku przedstawienia nowych okoliczności organ właściwy może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy bez zawiadamiania.